

A REGGEL

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Helybeli előfizetés árak.
Egész évre — 280 K
Fél évre — 150 K
Negyed évre — 75 K
Egyes szám ára 1 K
Kiadóhivatal
Hunyad-utca 5. szám.
(Volt városi tejszarnok.)
Telefon: 505.

Videki előfizetés árak
Egész évre — 300 K
Fél évre — 160 K
Negyed évre — 80 K
Egyes szám ára 1 K
Szerkesztőség telefonja
62. szám.
(Szelényi-nyomda)

Csütörtök, 1920. június 3.

FŐSZERKESZTŐ:
HOVÁNYI KORNÉL

Miskolcz. X. évfolyam. 120. sz.

Kommunista iratok az élelmiszervaggonban.

Budapest, június 2. A M. T. I. jelenti: Hivatalosan megállapították, hogy kommunista és egyéb nyomtatványok Budapestben nyomattak és azok szállítása a vidékre megkíséreltetett. A Népszava lapcsomagjában Nyiregyházaan egy vaggon élelmiszerek között találhat ilyen röpiratokat. A Népszava szerkesztőségében elkezdhetetlenül szükségessé vált házkutatást törvényes formák között, minden feltűnés nélkül, a legnagyobb tapintattal hajtották végre. Minden hír, mely rombolásról, fosztogatásról szól, tendenciózus hazugság. A lefoglalt iratokat a hivatalos tényezőknek adták át, mely a további vizsgálatot vezeti.

Az Osztrák-Magyar Bank közgyűlése.

Bécs, június 2. Az Osztrák Magyar Bank ma délelőtt közgyűlést tartott, melyen beterjesztették a rendes évi jelentést. A bankforgalom a múlt évben 18,876 millió koronával emelkedett, a bank aranykészlete 1919 december 31-én 222.66 millió koronát tett ki. Az 1919 év tiszta jövedelme 65,640.143 koronát tesz ki. A részvényeseknek osztalékul 70 koronának kifizetését fogja a bank javasolni. Ez ellen a cseh-szlovák kormány tiltakozást jelentett be, melyet a bankvezetőség kérésére dacára visszavonni nem hajlandó. Ennek következtében a határozat végrehajtása egyelőre nem vehető keresztül.

Debreczen az új főispánja ellen.

Debreczen, június 2. A városi tanács ma kapta kezhez a belügyminiszter leiratát, mely szerint a város főispánjává dr. Huber Ottó törvényszéki bírót nevezte ki. Huber személye ellen nem emelnek Debreczenben kifogást, viszont elvi okokból sérelmesnek tartják, hogy Debreczenben, ebben az ősi kálmáni városban a hagyományok megszakításával katolikus főispánt küldtek. A városban mozgalom indult meg, hogy ebbeli véleményüket küldöttség útján a miniszterelnök tudomására hozzák.

Az egész ország tüntet a békeszerződés ellen.

Budapest, június 2. A Baross szövetség kezdeményezésére az összes budapesti kereskedelmi testületek elhatározták, hogy a békeszerződés aláírása elleni tiltakozást kifejezésre juttatandók, pénteken délelőtt 10 órától 2 ig a fővárosban valamennyi üzletet, kávéházat bezárnak.

A francia alkotmány megváltoztatása.

Páris, június 2. A kormány lemondott arról a tervről, hogy mindkét kamarát Versaillesbe összehívja az alkotmány megváltoztatása és a köztársasági alelnök állásának rendszeresítése céljából.

Sándor Pál a Máv. bérbeadásáról és a szénkérdésről.

Napirenden a fővárosi törvényjavaslat. — Interpellációs nap.

Budapest, június 2. A nemzetgyűlés mai ülést fél 11 órakor nyitotta meg Rakovszky István elnök. Felolvassa az indítvány és interpellációs könyvet. 13 interpellációt jegyeztek be, közülük Avarffy Elekét a tavaszszóló díjának felemelése tárgyában.

Azután a napirendre tértek át. Folytatják a fővárosi törvényjavaslat részletes tárgyalását.

Bárczy István a 13 ik szakasz módosítását ajánlja.

Dömötör Mihály belügyminiszter ezt ellenzi.

A Ház eredeti formájában fogadja el a szakaszt.

Ezután szünetet rendelt el az elnök.

Szünet után áttért a Ház az interpellációkra.

Sándor Pál: A földművelésügyi miniszterhez intézi interpellációját. Ugy hallotta, hogy a kormány tárgyalásokat folytat a Máv. idegen kézbe való bérbeadása dolgában és rámutat arra, hogy a Máv. egyik életereje az országnak. Ha ehhez hozzányúlunk, akkor a külföldnek ki van szolgáltatva egész exportunk és importunk lehetősége.

A másik fontos kérdés a szénkérdés. Gaál Gaszton és Rubinek Gyula a napokban kijelentették, hogy egy vaggon német szén 30000 koronába kerül.

Pontos számítások alapján kimutatja, hogy legfeljebb 24 000 koronába szabad kerülnie a szénnek. Kérdezi, hová tűnik el a fennmaradó 6000 korona; ki kapja ezt az összeget? Ha az állam kapja, akkor ezt nyíltan

meg kell mondani. De az a gyanúja, hogy nem az állam zsebébe megy ez a 6000 korona. Szóint

csak akkor lesz olcsóbb a szén, ha a szén szabad forgalom tárgyává teszik.

A másik veszedelem, amely az elmondott visszaéléstől származhatik, az, hogy hazai szénbányáink sem fogják tovább 60 koronáért adni a szenet, amikor a német szén 300 koronába kerül.

Az interpellációt kiadják az illetékes miniszternek.

Sándor Pál után Czettel Jenő dr. interpellálja a honvédelmi minisztert a lőrekivirálások ügyében.

Usetti Ferenc a fővárosnál megüresedett állásoknak betöltését sürgeti.

Szabó Balázs: Annak az óhajnak ad kifejezést, hogy a zsidóság ügye törvényhozás uton minél előbb szabályoztassék. A vidéki keresztény társadalmak az az érdeke, hogy a törvényjavaslat még e héten kerüjön benyújtásra és tárgyalásra, vagy addig is a kormány mondja meg, mi a szándéka? Ő azt akarja, hogy a zsidóság a gazdasági, társadalmi és kulturális élet minden tereén csak számárányának megfelelő módon képviseltessek.

Tankovics János a katonaság által lefoglalt malmok ügyében, majd a részes aratók sérelmei tárgyában, végül a falusi kovácsok bevonulása ügyében interpellál.

A többi interpellációt elhalasztották. Az ülés 3 órakor végződött.

Megállapították a gabona árát.

Visszaállítják a szabadforgalmat Köztisztviselők 100, a munkásság és a magántisztviselők 600 K-ért kapják a gabonát.

Budapest, június 2. Az ideai termésre vonatkozó rendelet tárgyában a közlelmzési minisztériumban ma délelőtt ankét volt, amelyen nagyatádi Szabó István közlelmzési miniszter elnökölt. Az értekezleten az a megállapodás jött létre, hogy a köztisztviselők és a közalkalmazottak szükségleteinek fedezésére szolgáló, továbbá a hadsereg által igényelt teljes gabonamennyiség, valamint a munkakeptelen hadi rokkantak, hadi özvegyek, hadi árvák, köztisztviselők, kórházak, jótékony intézetek részére a közlelmzési minisztérium kimutatása szerint szükséges teljes fejkvóta, továbbá az összes többi gazdasági és ipari telepen levő közlelmzésre szoruló egyének részére 8 kilogramm havi fejkvóta beszolgáltatás után biztosítottatik.

Minden további gabonamennyiségre nézve az értekezlet a szabadforgalom visszaállítását mondotta ki szükségesnek.

A fent felsorolt célokra szükséges

gabonamennyiség együttesen teljesen himeríti a gazdaságokban előirányozható buza és rozs feleslegeket. Ki köötte a gazdaközönség, hogy szemben az ő aldozatával, egy évre szóló ad hoc törvény útján közlelmzési pótdadó címén a többi összes egyenes adók után új pótdadó statualható, amelyet ötszáz millió koronára lehet becsülni.

Ezen a révén az állam abba a helyzetbe jut, hogy a köztisztviselőknek és közalkalmazottaknak az átvételi ár egyhatodáért, azaz 100 koronáért adhatja a gabonát. A munkásság és a magán tisztviselők körülbéli 600 koronáért kapnak gabonát.

Bruszilow államcsinyre készül.

Zürich, majus 2. Varsón keresztül jelentik Moszkából, hogy Oroszországban Bruszilow államcsinye küszöbön áll. A krízis kitörését minden pillanatban várják.

A fővárosban tüntettek a csehek ellen.

Budapest, június 2. A főváros utcáin ma este éretlen csöcselék verődött össze, mely a cseh köztársaság ellen tüntetett, majd a cseh konzulátus épülete felé vonult, s annak ablakait beverte. Innen az osztrák követség felé vették utjukat és hangos abcugolások között bevették ennek ablakait is, majd az amerikai misszió Andrássy-uti palotája került sorra. Ezután végigjárták az Andrássy-uti kávéházakat, végül az Angol parkba vonultak ki. A tüntetés a késő éjszakai órákban ért véget.

Kormányzósértő tanuló.

Budapest, június 2. A hivatalos lap mai száma közli a közoktatásügyi miniszter határozatát, amely szerint Teles Pál IV. ker. községi főreáliskola IV. osztályu tanulót Horthy Miklós kormányzó ur ő főméltóságának személye elleni sértő kijelentése miatt az ország összes iskoláiból kizárta.

Az angol munkásmisszió beszámolója.

Bécs, június 2. Londonból ide érkezett jelentések szerint a Magyarországból visszaerkezett angol munkásküldöttség június 21-én Skerbourghban számol be az angol munkásságnak magyarországi tapasztalatairól.

Nem lesz urrá a magyarokon a bánat.

Versailles, június 2. A Journal des Debats vezércikke a magyar békeszerződés aláírásának formásával foglalkozik és kifejezi azt a reményét, hogy a magyarokon nem lesz urrá a bánat és hogy szilárd elhatározással fognak munkához látni.

Ausztria antant-hitele.

Bécs, június 2. A M.T.I. jelenti: A pénzügyi bizottságban Renner államkancellár közölte a párisi jóvátételi bizottságnak Ausztria részére nyújtott hitel ügyében küldött jegyzékét. Eszerint fölhatalmazza az osztrák kormányt, hogy a jóvátételi bizottság utasítása szerint és az osztrák osztály ellenőrzésével államjegyeket bocsásson ki, melyekért Ausztria minden vagyonával és az összes bevételi forrásaival szavatol, még pedig első helyen, vagyis a jóvátételi összegeket is megelőzve. A jóvátételi bizottság jegyzéke parlamenti körökben mély benyomást keltett. A keresztény-szocialistapárt képviselői attól félnek, hogy a jóvátételi bizottság a gabona előteremtése érdekében rekviráláshoz fog folyamodni. A városi képviselőknek nem tetszenek a jegyzék pontjai. A szocialdemokraták szerint a jegyzék tartalma a legnagyobb mértékben jelent, de nincs más kivétel ut. Egyes képviselők kijelentették, hogy most ugyan várni lehet, hogy az egész állami gazdálkodásban nagyobb rend lesz, azonban az az ár, amit ezért fizetni kell, igen magas, mert állami adóztatási és pénzügyi szempontból egyértelmű a felségjogról való lemondással.

A formák Procrustes ágyában.

Forma dat esse rei. Magyarul és az igazságnak megfelelően: a forma az, amely megöli a lényet. Sajnáljuk azt a fiatal bírót, aki ma egy házi ügyünkben kifolyólag, saját benső meggyőződése ellenére volt kénytelen ellenünk ítéletet hozni, azzal az indoklással, hogy nem tartottuk be a lakásrendeletben előírt formákat. Anyagi igazságunk dacára könnyűnek találtunk a lakbérleti bizottság serpenyőjében, hiába harsogott mellettünk az érvek és a meggyőző indokok egész tábora. Tisztelt jogkereső fél, a forma a fontos és nem a lényeg.

Magyarország egyik legnagyobb fia, Tisza István gróf 1912. június 4-én, amikor házaszálysértéssel letörte az oktalan obstrukciót, más véleményen volt. A lényeg a fontos — és nem a forma — mondta Tisza, de a meddő jogászok minden egészséges törekvést elposványosító korszakában ki értette volna meg Tisza István grófit. Az 1867. évi XII. törvény-cikk életbeléptetése óta egész közéletünk abban merült ki, hogy állandó fogalomzavarunkban összetévesztettük a jogi, a politikai és a társadalmi élet kereteit, a társadalmi, a politikai és a gazdasági élet igazi, benső tartalmát. Átkozott közjogi harcokban emésztettük fel minden erőnket és mindig a formát emeltük piedesztálra az erőt és energiát adó tartalom helyett. A kiegyezés életbeléptetésével a munkamegosztásnak egy sajátos módon szerencsétlen módja alakult ki a két örökké hadilábon álló államtest között. Mi képviseltük a közjogi gondolkodást, Ausztria a közgazdasági gondolkodást. Ezért jutottak Ausztriának a gazdasági konkok és ezért maradtak meg a mi számunkra az üres közjogi keretek és a közjogi paragrafusok, amelyeket harcias kedvükben egymás fejéhez hajigált buzogányként kezeltek a politikusok. És ez a szerencsétlen munkamegosztás okozta, hogy most amikor ketté mállott a kettős monarchia, számunkra csak az üres közjogi fikciók maradtak meg és az a hatalmas jogászproletáriátus, melyet nehezen tudunk majd beilleszteni újfejlődésünk munkájába.

Ki csodálkozik azon, hogy ebben a meddő közszellemben, a fiatal bírósági tagok nem emelkedhetnek fel a Magnaud-féle bírák magaslatára, hiszen az ország legvitátisabb ügyeiben is a delendam esse-t kiáltották a közjogi fikciók szónokai és publicistái a haza egyik legnagyobb fiára, mert merészkedett a maga férfias és becsületes modorában a lényet a forma fölébe helyezni. Ami nagyban tombolt évtizedekig ebben az országban az kicsiny részletkérdésekben igazán nem furakodhat a megértésnek olyan magaslatára, hogy az igazságot a maga megerdemelt polcára juttassa.

De ennek a meddő, egészségtelen közszellemnek, most, amikor ez az ország eldobván mankóit, a saját lábán akar járni, a nagy dolgokban és kicsi dolgokban egyaránt el kell tűnnie. A tartalmat nem áldozhatjuk fel formákért, mert a polgári közélet terén csak az erőszakos lakáshivatali alkalmazottak, a mohó étvágyu lakáspecialisták és hasonló zsánerű élelmészek érvényesülhetnek, a közönség szemérmesebb része pedig hajléktalanul döngöghet tovább, állás, munka és jövedelem nélkül, amíg ur lesz ebben az országban a mindent megölő forma.

Magyarország széntermelésének elosztása.

Budapest, június 2. Illetékes tényszerű tárgyalásokat folytattak a széntermelés és elosztás rendjének új megállapítása iránt. Az erre vonatkozó rendelet a hivatalos lap holnapi számában fog megjelenni.

A rendelet egy katonai hatóságot létesít a termelés felügyelete céljából felállítja továbbá a széntermelési és elosztási kormánybiztosságot. A katonai intézmény feje Riedl tábornok, a széntermelési Wallner Ödön miniszteri tanácsos, a széntermelési pedig Rsu Gottlob, az eddigi kormánybiztos.

Tőzsde.

Budapest, június 2. A tőzsdén az irányzat: ma ellanyhult, de nem pánikszerte, mert erős kezek felvették a piacra dobott papírosokat. A mai rendezési napra való tekintettel azonban a kontremén nem tudta kihasználni a helyzetet és nem kezdett nagyobb akciót. A forgalom csekély. Az általános lanyhaságon meg a bécsi tőzsde szilárdságáról érkezett hír sem segített. A valutapiac arra a hírre, hogy Zürichben a magyar korona kurzusa stabilizálódott, míg az osztrák korona ára jelentősen esett, jobban ítélte meg a koronát és így a külföldi valuta iránt az érdeklődés megcsappant.

Értékek: Magyar Hitel 1570, Osztrák Hitel 1010, Kereskedelmi Bank 6200, Magyar Bank 1080, Leszámitoló 850, Agrár 1010, Magyar Olasz 452, Hazai 775, Concordia 1930, Viktória 2400, Borsod-Miskolci Gőzmalom 3350, Észak-Magyarországi 2700, Ganz Danubius 16100, Rima 3230, Adria 9700, Klotild 2500, Salgó 6150, Fegyver 1520, Atlantika 5425, Déli Vasut 552, Államvasut 3750, Magy. Cukor 10 000 és Nasic 15.100.

Valuták: Lei 340—370, márka 470—90, font sterling 650—65, francia frank 1250—1350, dollár 170—80, Napoleon 640—50, lira 1010—40, rubel 300—10, szokol 370, korona-dinár 590—610, frank dinár 615—25.

A tőzsdei tanács ma délután ülést tartott, melyen kimondta, hogy holnap, Úrnapiján, pénteken, a béke aláírása napján és szombaton nem lesz forgalom. A tőzsdén előre megállapított többi szünnap folytán tehát **hétfőig zárva lesz a tőzsde**.

Bécs, június 2. A bécsi értéktőzsdén a korona árfolyamának gyöngülése ma nagyon kis hatással volt az értékpiacon. Jobb berlini jelentésekre kedvező hangulat volt a megnyitáskor, de utóbb általános üzletelenség érvényesült, mely az árfolyamok lemorzsolódását vonta maga után. A befektetési piacon az aranyjáradékok gyengültek.

Zürichi devizák: Berlin 13 75, Newyork 5 53, London 21 65, Páris 43 25, Milánó 32 40, Prága 12 60, Zágráb 5 30, Budapest 3 40, Varsó 2 20, Bécs 4 —, Lebélyezett osztrák bankjegy 4 —, Hollandia 204 25.

A külföldi unitáriusok az erdélyi atrocitások ellen.

Versailles, június 2. A Manchester Guardian közli az angol és külföldi unitárius egyesületek határozatát, mely tiltakozik az erdélyi román megszálló csapatok által elkövetett kegyetlenkedések ellen. A határozat felszólítja az angol kormányt, valamint a szövetségeseket, hogy hasonlítsa össze pártatlanul az ország rész sorsát a múltban és a jelenben. Vedje meg a polgári és vallási szabadságot, melyet a magyar nép sok nemzedéken át megőrzött.

Tanácskozás Budapest közbiztonságáról.

Apponyi is részt vett a rendőri anketen.

Budapest, június 2. A Magyar Híradó jelenti: Tegnap délután és ma délelőtt Matyasovszky György főkapitány szobájában fontos tanácskozás folyt a közbiztonság teljes megoldásának érdekében. A tanácskozáson részt vett a főkapitányon kívül Apponyi Albert gróf, Dömötör Mihály belügyminiszter, Meskó Zoltán dr. államtitkár, valamint Nagy Károly főkapitányhelyettes detektív főnök is. A tanácskozást ma délután tovább folytatták.

Békénk aláírása — elleneségeink veresége.

Koppenhága, június 2. A Skandináv Telegraphen Compagnie párisi jelentése szerint a magyar béke aláírásában Magyarország ellenségeinek vereségét látják. Magyarország ellenségei teljes nyomatékkal a világ félrevezetésén dolgoztak, azt akarván elhítenni, hogy a magyarországi viszonyok nem olyan konszolidáltak, hogy ezzel az országgal és jelenlegi kormányával békét lehessen kötni. Az antant azonban meggyőződött arról, hogy a magyarországi viszonyok a konszolidálás útján vannak és ezért kész megkötöni vele a békét.

HIREK

Lapunk legközelebbi száma a közbeszó ünnep miatt, szombaton reggel a rendes időben jelenik meg.

Frauen Dienst — vor Kaiserdienst — moadt Jókai Mór, a koszosorú költő, amikor Vilmos császár budapesti látogatása alkalmával, a császárral való beszélgetése közben egy főhercegasszony hívatta. Mi is respektáljuk a nagy költőnek ezt az udvarias felfogását és szívesen hódolunk előbb az asszonyoknak és csak azután a politikusoknak. Azt azonban nem jó szívvel nézzük, ha az asszonyok viszont elsősorban a politikának hódolnak. És különösen nem ha ki csinylőleg nyilatkoznak arról a munkapártról, amelynek — akkor még az alkotmány bástyáin kívül ugyan — de családi nexusaik révén hű kortesei voltak. Persze az idők folyamán sok minden megváltozik. És azok, akik egykor Tisza Istvánt a szívükben hordták, most már csak a nevükben hordják — a keresztnevet.

Eljegyzési hír. Fried Emmanuel Sajószentpéter eljegyezte Wider Szerénkét Özdről.

Felhívás. Felkértnék a pékszövetség tagjai, hogy f. hó 8-án, csütörtökön d. u. fel 3 órakor az Ipartestület helyiségében tartandó értekezleten feltétlenül megjelenni sziveskedjenek. Tisztelettel az elnökség.

A lakbérleti bizottság a ma délelőtti tárgyaláson, formai okokból, helybenhagyta a lakáshivatali azon végzését, hogy Hunyady-utcai 5. sz. alatt levő üzlethelyiséget egy a háboru alatt Mezőkövesdről Miskolcra költözött fűszerkereskedőnek utalta ki. A bíróság kénytelen volt eltekinteni attól, hogy a Reggel a tanács és a polgármester határozata alapján költözött a helyiségbe, mert **elmulasztottuk a lakáshivatal végzése ellen előterjesztést tenni a lakbérleti bizottságnál.** Az ügyben, úgy véljük, még nem mondták ki az utolsó szót, mert igazolási kérelmmel fogunk élni. Az ügy másik részének elintézésére csak ezután kerül a sor. Miúgyesetre tisztázni fogjuk azt a kérdést is, milyen alapon helyezkedett szembe a lakáshivatal vezetője a polgármester intézkedésével. És tisztázni fogjuk a közönség érdekében azt is, kinek a szava súlyosabb ebben a városban: dr. Szentpáli Istváné, vagy Fiedler Pál tb. fogalmazóé?

E-külv. Drexler Jenő Bólyva lenke és Drexler Lenke Csetnek folyó hó 8-án tartják esküvőjüket Cséna-ken.

A gázgyár új ajánlata. A gázgyár igazgatója Umheiger Ferenc új ajánlatot tett a városnak a gázgyár megváltása tárgyában. Az új ajánlat egy a városra előnyösnek tartott meg-egyeztést kínál, melyről a pénzügyi szakbizottság hétfőn határoz, hogy tárgyaljon e a közgyűlés az új ajánlatról.

Balázs Árpád dalköltő Miskolc-
ozon. Holnap este meg végbe a Korona-szálló nagyszínházban az államrendőrség fényszenek ígérkező hangversenyes táncmulatsága, amelynek szenzációsan kimagasló programja Balázs Árpád rendőrtanácsos, a népszerű dalköltő fellépése lesz. Balázs Árpád ma este érkezett meg Budapestről költőtársával, Antal Iván miniszteri osztálytanácsossal. A halhatatlan magyar dalok szerzője felesége kíséretében batyjánál, Balázs Géza miskolci alezredesnél szállt meg. Csütörtökön délelőtt öszpróbat tartanak a rendőrkonzert szereplői. Este 8 órakor kezdődik a záróránélküli táncmulatság egybekötött hangverseny, amelyre a még fennmaradt kévszámú jegyek este fél 8-tól kezdve a pénztárnál kaphatók. A vidékről eddig negyven család érkezett Miskolcra, hogy résztvegyen a rendőrmulatságon.

Mezei Ernő Miskolc-
ozon. A magyar zsurnalisztika egy régi oszlopos tagja időzik városunkban. Mezei Ernő, aki az 1881—1884. országgyűlési ciklus miskolci deli kerületi képviselője volt, a Pesti Hírlap és Pester Lloyd főmunkatársa, a régi miskolci emlékeinek felújítása céljából, főleg azonban azért látogatott el Miskolcra, hogy a háromszoros istencsapás: a cseh és a román megszállások, valamint a bolsevista utárolom veszedelmét szerencsésen kihévert város újra fejlődésében győnyörködhessen.

Értesítés. A miskolci ipartestület az ipartörvény javaslat tervezetét folyó hó 4-én, azaz pénteken este 7 órakor az ipartestület emeleti helyiségében fogja tárgyalni, mely tárgyalásra az önálló iparosok figyelmét felhívjuk. Ipartestületi elnökség.

TARTÓS KIVITELBEN KÉSZIT:

GIMTÁBLÁKAT

ANTAL,

ARANY JÁNOS-U. 8.

Az 1920. június 5. és 6. diki nemzeti kerti ünnepély sorrendje. I. szombaton délután 6 órakor a MOVE—MVSC. I. csapatának barátságos labdarugó mérkőzése. Szünet alatt a m. kir. miskolci gyalogezred zenekara játszik. 8 óra 30 perckor lampionos felvonulás, zenés takaródó, 10 órakor nagy tűzijáték az Avason. Pergőtűz. II. Vasárnap június 6-án. Reggel 6 órakor zenés ébresztő. Dél előtt fél 11 től fél 1-ig diszes kocsi-köröz. Délután 2 órakor nepies felvonulás a tűzérlektanyából. Délután 3 órakor a népünnepély kezdete. Délután 4 óra 30 perckor spanyol bikaviadal a Sporttelepen. A közönség szórakoztatására számtalan sátor lesz felállítva. Hippodrom, Éva a paradicsomban házasságkötés 24 órára, körhinta, hajóhinta, panoráma, jémez és karikadobálás, halaszat, bűvész mutatványok, gondolat olvasás, léncszakiú, gyorsfénypéssz stb., stb. Szépségverseny. Ételmíster sorshuzás. Konfetti és szerpentin csaták. Este 9 órakor kabaré előadás a Népkerti teniszpályán. 1. Nyitány: Nem, nem soha! Jatsz. a m. kir. miskolci gyalogezred zenekara. 2. Hazafias szavakat: Papp Lajos tüzérfőhadnagy. 3. Régi magyar dalok. Tóth Béla színművész. 4. Magyar táncok: Komáry Aranka és kozmai Kun Géza. 5. Dalok: Koronkai Rozsi színművész. 6. Kupték: Kuhn Károly tüzérfőhadnagy. 7. Jatszunk papát-mamát. Lázár Margit urleány és Mészáros Zoltán főhadnagy. — II. 1. Alakítások: Gerecz Sándor hadnagy. 2. Műdalok: Neumanny Iréne urleány. 3. Vig jelenet: Bagi József hadnagy. 4. Kupték: Dolmányi Ernő hadnagy. 5. Aktuális színek: Gerecz Sándor konferál. — Este 10—11 óra között záró tűzijáték. — Tánccsalóság reggelig. — Az ünnepélyen a m. kir. miskolci gyalogezred teljes zenekara, a vasgáryi zenekar, továbbá Oláh Pali, Geszti Jenő és Bogár Vince cigánybandái játszanak. Cukrársz, mézeskalácsos és frissítő sátrak, csárda és dohányásátor stb. Minden hazafias magyar embernek kötelessége az ünnepélyen megjelenni. — Értesítés.

A nemzeti kerti ünnepély rendezősege felkéri mindazon hölgyeket, akik az egyes sátrak vezetését elvállalták, hogy folyó hó 4-én, pénteken délután 5 órakor a körletparancsnokság tisztái érkezőjében a végleges megbeszélés végett megjelenni szíveskedjenek. — A rendezőseg.

Lopás a szállodában. A rendőrkapitányság központi ügyeletén ma bejelentette Uhl Istvánné, hogy a Nagy-szállodában berelt 37. számú szobájából ismeretlen tettes 10000 korona értékű fehérneműjét ellopta. A rendőrség a tettest nyomozza.

Közrekerült tolvajná. Jacsa Károlyné miskolci lakos Heder Bertalan Ghillányi-u. 1. sz. lakásából egy órást női órát elloptat. Az órát a megmozgás során a tettesnél megtalálták. Bekísérték az ügyészégi fogházba.

Megmérgezte magát. Edelényből jelentik: Magyar Istvánné szül. Török Maria, 62 éves, sajóközai lakosnak kezelő orvosa dr. Grenauer morfiumot rendelt. A beteg azonban az előírt adagnál jóval többet vett be és ennek következtében ma meghalt. A mérgezésről a miskolci kir. ügyészséget is értesítették.

Értesítés. A miskolci ipartestület bejelentette bizottságába a segédtagok megválasztása végett kiírt választási gyűlés f. év június 6. napján, azaz vasárnap délután 3 órakor az ipartestület földszinti tanácsstermében lesz megtartva. Iparhatósági biztos.

Van-e lakásspecialista Miskolcson?

A helyettes polgármester érdeklődik.

Hodobay Sándor dr. polgármester helyettes ma az alábbi felhívást bocsátotta ki:

Több oldalról érkezett panasz folytán felhívom a város közönségét, hogy amennyiben valakinek olyan esetről volna biztos tudomása, hogy a városi lakáshivatalnál akár ügyvédek, akár közvetítők közbenjöttével a lakáskiutalás csak bizonyos összeg lefizetése után történt vagy történik, hogy ezt hivatalomhoz intézett és neve aláírásával ellátott beadványban tudassa. Miskolc, 1920 június 2. Dr. Hodobay Sándor, polgármester h.

Nem ismerjük a városhoz beérkezett panaszokat, a felhívásból azonban azt olvassuk ki, hogy ezek azt állítják, hogy „a városi lakáshivatalnál ügyvédek vagy közvetítők közbenjöttével a lakáskiutalás csak bizonyos összeg lefizetése után történt.” Ilyen esetről mi nem hallottunk és nem is hiszünk, hogy a Hodobay Sándor dr.-hoz beérkezett panaszok konkrét állításokat tartalmazzanak, mert ebben az esetben Hodobay nem adta volna ki felhívását, hanem csendben folytatta volna le a nyomozást. Hodobay Sándor tehát nem konkrét panaszok alapján akar konkrét állításokhoz jutni, ami — mint ő bizonyára előre látja — nem fog eredménytelenséghez vezetni, annál kevésbé, mert a felhívás megstilizálását nem tartjuk szerencsésnek. Ez a felhívás tisztán csak olyan adatok után érdeklődik, melyek szerint „a városi lakáshivatalnál akár ügyvédek, akár közvetítők közbenjöttével a lakáskiutalás csak bizonyos összeg lefizetése után történt vagy történik.” Ha figyelmesen elolvassa az olvasó ezt a mondatot, maga is megállapíthatja, hogy ilyen irányú panasz nem jöhet.

Ha már azonban dr. Hodobay Sándor ügyvédeknek a lakásszerzése kö-

rüli funkciójára kíváncsi és csakugyan kíváncsi arra, hogy vannak-e Miskolcson lakásspecialisták, írjon át az ügyvédi kamarához, az van hivatalba leginkább megállapítani, igaz-e az amit az ügyvédi kar számos tagja is hangsúlyoz, hogy egyes ügyvédek aránytalanul nagy összegeket kérnek és kapnak a lakások szerzéséért. Ennek a felhívásnak sokkal több eredménye lesz, mint a helyettes polgármester ur egészen — hogy ugymondjuk — specializált felhívásának, amelyre, a polgármester helyettes 1 hét múlva az ott esetleg érdeklődő hírlapíróknak egészen bizonyosan ezt lesz kénytelen felelni:

— A felhívásra semmiféle konkrét panaszt nem kaptam...

Amire viszont az érdeklődő hírlapíró, pláne ha az erkölcsök öre, így volna kénytelen dörögni:

Azok a lappangó, sötétben bujkáló vadak, amelyek hetek óta zavarják a polgárság békéjét stb. stb.

Ezt a banális cikket elkerülendő tehát jól tenné a helyettes polgármester ur, ha az ügyvédi kamarára bízna a tényállás felderítését, mert ügyvéd ember az ő felszólítására nem fog jelentkezni, pláne a kérdés ilyen beállításában nem.

Ha pedig hallani akar arról, hogy a lakáshivatal felületessége és hebehurgyasága mennyi költséget okoz azoknak, akik lakásspecialistát fogadnak, vagy nem fogadnak, erre nézve kérdezzék meg bennünket, mi szívesen állunk szolgálatára, de erre a felhívásra nem jelentkezhetünk, mert ebben kizárólag arról van szó, hogy a városi lakáshivatalnál a lakáskiutalás csak bizonyos összeg lefizetése után történt vagy történik. Ilyen esetekről pedig igazán nem tudhatunk. Mi csak arról hallottunk, hogy a lakásspecialisták, a saját ügyvédi irodájukban szokták átvenni a magas honoráriumot.

Megörült. Ma reggel 8 órakor a Varga féle butorgyárból telefonon hívták ki a mentőket a Vay ut 19. számú ház elé, mert ott az utcán egy teljesen ruhátlan nő okozott vésikédsével feltűnést. Vermes és Nemesák mentő-tűzoltók a meztelen asszonyt — akiről megállapították, hogy az 55 éves Bukóczi A. fredné val azonos — előbb a Városházára vitték be. Itt a tisztifőorvos megállapította, hogy Bukóczi né csendes örlött és beszállította az Erzsébet-kórház elmebajos osztályába.

Szándékos emberöléssel valóldj a dubicsányi gyilkost. Megírjuk, hogy a rögtönítélő bíróság Tökös Pál 21 éves dubicsányi lakos emberölési ügyében nem határozott, hanem áttette az iratokat a rendes büntető tanácshoz. A kir. ügyészség már elkészítette ebben a nagyszabású bűnyűben új vádiratát. Szándékos emberöléssel vádolja Tököst, mert 1920 március 7 én este Dubicsányban Klima Jánost doronggal agyonverte. Ezen kívül súlyos testi sértéssel is vádolják, mert Klima Jánónét fején megsebesítette. A főtárgyalást egy pár hét múlva folytatják.

Tizenkilenc kanyarómegebetegedés két nap alatt. A gyermekek közt dühöngő kanyarójárvány néhány nap óta ismét e vidékén van. Tegnap kilenc beteg jelentette be a miskolci rendőrség közegészségügyi osztályán, ma pedig újabb tizet. A vidékről is a járvány terjedéséről érkeznek jelentések.

Hirtelen halál. Tegnap délután Majzler Salamon dr. orvost a Tóth-utca 29. számú házba hívták Tóth Belánéhoz, aki az orvos megérkezésekor ha'doklott. A mentők a beteget az Erzsébet-kórházba szállították, ahol Tóth Beláné éjjel után 3 órakor mérgezési tünetek között meghalt. A kir. ügyészség által elrendelt törvényszéki orvosi boncolás van hivatalba megállapítani, vajjon a nő természetes halállal halt-e meg, vagy mérgezés esete forog fenn? Az asszony állítólag már hosszabb idő óta szenvedett szervi bajban.

Halállal végződött verekedés. Gyuricza Józsefné szárazkéli lakos, összeszóllalkozott Girhiny Ferenc ottani lakossal. Verekedésre került a dolo, amelynek rendkívül súlyos következménye lett, amennyiben az öreg asszony olyan sérüléseket szenvedett, hogy azokba a mai napon belehalt. Az esetet bejelentették a csendőrségnek és a többi illetékes hatóságnak.

Két hónapi fogházra ítelt szakaszvezető. A miskolci hadosztály-bírószék Marczis százados-hadbíró elnöksége alatt ma tárgyalta Zsadányi József szakaszvezető bűnyűjét, aki nyilvános erőszakoskodás, fűggelem-sértés és szolgálati kötelesség megszegésével volt vádolva. A bíróság dr. Bársony Ernő védelme után két hónapi szigorított fogházra ítélte, melyet az előzetes letartóztatással kitöltöttek vetek.

Zsarolás vádja alól felmentett. Joghallgató. Barna Gyula alhadnagy a proetárdiktatura idején vörös száradparancsnok volt. Ebből a működéséből kifolyólag a kir. ügyészség zsarolás miatt emelt vádat ellene, mert Emődön 1919 május 2-án, a nagy vörös visszavonulás idején Stein Manó ottani lakostól jogtalanul kocsit és lószerszámot rekvirált. A bíróság dr. Rosenberg Márton védelme után Barnát a vád alól felmentette. Az ítélet jogerős.

Még mindig magasak a piaci árak. Nagy meglepetésben volt része a vásárló közönségnek a tegnapi hónapos vásáron. A napilapokban már többször leközölt „maximálisan megállapított árakat” senki sem tartotta be, hanem kiki tetszése szerint sarcolta meg a vásárolni akarókat. Zöld-ségfélék voltak ugyan a piacon, de nem a maximális áron. Tej nem volt, ami kevés tojást behoztak a falusiak, a kofák kapkodták ei. Az árak a következők voltak az egyes cikkek-nél: Marhahus 80 K, borjúhús 72 K, sertéshús 80 K, zsirszalonna 170 K. Egy liter tejföl 40 K, egy kiló golya 80 K, egy liter borsó 12 K, a hántott borsót 18—20 koronájával adták az 5 koronás maximális ár helyett. A baromfi vásáron hasonló a helyzet, az ócskapiacra kopot, rossz ruhákért horribilis árakat kértek. Az állatvásáron csak a lóárak csökkentek némileg.

Ne engedjük az utcára a kutyákat. A miskolci államrendőrség közegészségügyi osztálya felhívja a város közönségét, hogy a kutyákat az ebzárlat tartama alatt ne engedjék ki utcára, mert a városi gyepmester által az utcán tatált és összefogdosott ebek semmi esetre sem fognak gazdáiknak visszaadni, annál is inkább, mert azokat a gyepmesteri telepre való kiszállítás után azonnal lebunkozzák. Teljesen hiába való tehát a befogott kutyák kiadástát kérni.

Engedély nélkül örölt. A GOK büntetőbírósa Berdi Mihály gönczi molnárt, mert örlési tanusítvány nélkül örölt gabonát, két napi elzárásra és 200 korona pénzbüntetésre ítélte.

Marólugmérgezés. Tegnap este 10 órakor az Arany János utca 140. számú házba a 39 éves Jerga Károlynéhoz szolitották Róth Samu dr. rendőrfőorvost, aki ott súlyos mérgezési tünetek között találta a nőt. Jergáné az este folyamán öngyilkossági szándékból marólugot ivott Róth dr. első segélyben részesítette az életuntat, akit az előhívott mentők az Erzsébet kórházba szállítottak be. Az eredményesen alkalmazott gyomormosás folytán Jergáné ma már túl van az életveszélyen.

A rendőrség tolvaja. Már régóta érkeztek panaszok a rendőrkapitányságra, hogy az Abbázia-szállóban elhelyezett rendőrfőkapitánysági tisztviselő, de átutazó vendégek bőröndjeiből és szobáiból egyremásra tűnnek el különféle értékes holmik. Ma Majlinger Géza államrendőrségi irodasegédtsz tett fájjelentést, hogy valaki a szállóbeli szobájából cukor, ruhaneműt, zsirt, szalonát stb. kétezer korona összértékben ellopta. Jónás, Banó és Szabó detektívek alapos nyomozásának gyors eredménye lett: letartóztatták Racskó Ilona szállóbeli takarítónőt, aki az irodák és magánlakások házi-zarkája volt. Racskó Ilona lakásán nagyjértékű különböző fehérneműket és 8 kúcs-féle kulcsot találtak. Kihallgatásakor beismerő vallomást tett, miután kebeléből váratlanul 18 tolvajkucsesett a padlóra. Örzetbe vették.

— Elfogtak egy veszedelmes komunistát. Ma kísérték be a kir. ügyészség fogházába Szili József, volt heőcsabai munkást, aki a Magyar Általános Köszvénybánya r. t. heőcsabai mésztelepén dolgozott. Az a vád ellene, hogy a Karolyi-éra, majd a kommunizmus idején a munkásokat a vezetőség és különösen Schaffer Péter üzemvezető ellen tüzelte. Egy alkalommal egy csapatral meg is támadta és az irodából kidobatta, sőt le is tartóztatta. A kommunizmus bukása után elszökött. A napokban Alsógalla községben letartóztatták és Miskolcra kísérték.

— **Hirdetmény.** Magyarország el- lonséges megszállás alatt levő területéről kiutasított, illetve menekült lakosság nyilvántartás bevétele céljából személyesen, vagy írásban mielőbb jelentkeznek a jelenlegi letelepedési helyéhez legközelebb eső m. kir. menekültügyi kirendeltségnél és pedig Miskolcz thjf város, Borsod, Gömör és Kishont, Abauj, Zemplén és Heves vármegyék kirendeltsége Miskolcz Vármegyeháza I. emelet. Írásbeli jelentkezésnél a név, évszám, eredeti lakhely, a menekülés ideje, a jelenlegi lakhely és foglalkozás, valamint a családi állapot is feltüntetendő. Budapest, 1920. évi május hó 3-án. Baró Horváth Emil államtitkár. Az Országos Menekültügyi Hivatal vezetője.

— **Felhívás.** Értesitem azen nem tényleges tisztakat és tisztjelölteket, akik még ez ideig igazolásukat nem kérték, hogy ily iráyru kerelmeiket a tiszti igazoló bizottsághoz még folyó év július hó 15-ig beadhatják. Miskolcz, 1920. június 2 án. Dr. Hodobay Sándor, polgármester h.

— **Értesítés.** Az ipartestület által folyó hó 6 ára hirdeteit közgyűlés tekintettel az ugyanazon a napon a nemzeti hadsereg által rendezendő nemzeti ünnepélyre, tekintettel továbbá arra, hogy a közgyűlés iránt nagy érdeklődés nyilvánul, az Ipar-kamara helyeége pedig szűknek bizonyulna, e végből a hirdetett közgyűlés június 13-án, azaz vasárnap délelőtt fél 11 órakor a város háza nagytermében lesz megtartva.

SPORT.

— **MMTE-DAC** csütörtökön, Ur-napján délután 6 órakor mérkőzik a népkerti sporttelepen.

— **Felhívás a MMTE uszóihoz.** Felkérem a MMTE uszót, hogy pente-ken, június 4-én az Erzsébet-fürdő uszodájában a rendszeres training megkezdése céljából d. u. 5 óratól egynegyed 7-ig jelenjenek meg.

— **Vívás** Június hó 4-én délután 4 órai kezdettel a Korona nagyter- mében lesz Gerevich mester tanítvá- nyainak döntő kardmérkőzése. A dön- tőbe Pálmay László, Bartfay Gyula János, Nagy Andor, Dévai Géza, Body Cornél fognak a helyezésekért küzdeni. A győztes Győri Zsigmond tiszteletdíját (ezüst cigarettatárca) a 2. helyezett Négyessy László tisztelet díját (ezüst bot), a 3. és 4. helyezettek emlékérmeket nyernek. Versenyköz- ben Gerevich mester tör-iskoláviást fog bemutatni Komáry Aranka, Lángler Olga, Groszmann Szerén, Majthényi Böske és Papp Gabriellával.

Lapkihordó lányok, aszo- nyok jó fizetéssel felvétet- nek a "REGGEL" kiadó hivatalában.

SZÍNHÁZ

Műsor:

Csütörtök délután: Artatlan Zsuzsi, este: Tót leány.

Péntek: Mozitündér.

Szombat délután: Sztambul rózsája, este: Mozitündér.

Vasárnap délután: Szép Heléna, este: Mozitündér.

— **Mozitündér** Gilbert csendes zé- zenéjű, mulattató operettéje pén- teken este kerül felújításra. A kiváló táncos operett kacagató szövegével előreláthatólag ismét sikert fog arat- ni. A főbb szerepeket Helvey Somo- gyi, Lóránt, Gömör, Herczeg, Rónai játsszák. A Mozitündér szombaton és vasárnap is színpadra kerül.

NYILT-TÉR.

Értesítés

A Borsodmegyei Vendéglősök, kávé- sok és korcsmárosok egyesületének.

Alulírott tisztelettel bejelentem, hogy az egyesület kötelekéből a mai nap folyamán kilépek.

Az egyesület néhány tagja, a kártya engedélyem megvonására vo- natkozólag olyan tendenciózus híreket kovacsolt, mely felet napirendre térni lehetetlenség volt.

Miskolcz, 1920. június 2 án.

Tisztelettel:

KLEIN MÓR,

„Emke” kávé.

E rovatban közölteként nem vállal fele- lősséget a szerkesztőség.

Apróhirdetések

Apróhirdetések ára: szavanként 1 korona, legkisebb hirdetés 10 korona. Álláskeresés hirdetés szavanként 50 fillér, legkisebb hirdetés 5 korona. — Hirdetések felvétet- nek kiadóhivatalunkban Hunyadi-utca 5.

Rokkant katonákat, asszonyokat, fiukat magas fix fizetéssel asztalok- hoz, újságarusításra felvesz A Reggel.

Gerhardt-cipők tartósak, elegánsak, kényelmesek. 49

Halmos Mór úri és női divat szabó- kételek és katonai cikkek raktára. Miskolcz, Városházate. Telefon 249. 211

Használt butorok nagy eladása **Ausch** cégnél Hunyadi u. 2. szám **Városházate** megallo Egész szoba berendezések divanyok, heverők, af- rik madracok, gyerek kocsi és gy- erek vaságy fiókkal, tükrök, íróasztal- ok, virágárványok, konyhabereude zések jutányos áron kaphatók. Buto- rokat napi áron vesznek. 309

Hajduné Siakmann Dóra, gyors- és gépirótanfolyam. Elfogad minden- féle írásmunkák másolását. Város háztér 5.

Ügyes és jó szakácsnő jó fizetés- sel azonnal felvétetik. Jelentkezni Grand-Hotel 16. sz. szobában.

Pünkösöd második napján a Palóci templomban elveszett egy fehér vá- szon ridikül fekete madéra himzés- sel, egy zsebkeendővel. Kérem a tisz- tességes megtalálóját, hogy azt Győri Herman kárpitos. Buzatér 23. sz. alá adja le. 306

Solides deutsches fräulein wird gesucht, Zu 2 Kindern Nöhers. Széc- henyi-gasse 46. Souterám. 315

Nagy rakár kész kárpitozott ülő butorokban; heverők, divanyok, mad- racok és egyéb kárpitos munkákból, Győri Herman. Miskolcz. Buzatér 23. 305

Munkaszerető tiszta szakácsnőt, aki jól és izletesen főz; keresek azonnali belépésre. Cim Fodor Dezső városi drogéria.

Asztalosok, asztalos gépmunkások, kerékgyártók, kovács, asztalos és kerékgyártó tanoncok jó fizetés mel- lett felvétetnek Schweitzer gép- és fsárgyárában. Vay-ut. 21. 515

Szólópermetező gépeket szak- szerűen gyorsan és pontosan javít Cservenka Ferenc. Tetemvár 7. sz. Telefoa 378.

Egy valódi patkány fogó tacsó, egy méz pergető Boczonádi-féle és 8 kg. méz eladó. Cim a kiadóban. 312

Elcserelném a város központjában lévő 3 szoba, előszoba, fürdőszoba és mellékhelyiségek ből álló modern lakásomat másik három, esetleg négy- szobás lakással. Cim a kiadóban. Hunyadi-ut. 5. 313

Kereskedelmi végzett fiatalember megfelelő állás: keres. Megkeresése- ket „Munkaszerető” jelígero a kiadó- hivatalba kérem. 311

Kifutó fiu azonnal felvétetik Fe- renczi B. könyvkereskedésében. 314

Butorok

darabonként is kaphatók a Merkur szállítási iro- dában.

392 Széchenyi-utca 84

Dr. Fleisch-féle 89

Leghamarabb megszűnteti a: **SKABOFORM-** kenőcs ujhó kapható.

Viszketegséget, sümört, Nem piszkít, szag- talan, mappal is ótvart, rühességet, használható.

á, 10 és 25 koronás dobozokban.

Kapható minden gyógyszerüzletben. — Főraktár: **TÖRÖK J.** gyógyszerüzlet. Budapest.

Király-utca, 12. szám alatt.

Palma'

kaucsuk cipősarok ismét kapható

Blau Mór bórkereskedőnél Széchenyi u. 102

Könyvelésben is jártas, megbízható, pontos

pénztáros kisasszonyt keres

Ferenczi B. könyvkereskedése.

Figyelem!

Lányok, fiuk, asszonyok magas százalék mellett lap- árusítónak felvétetnek „A Reggel” kiadóhivatalában.

Keresünk

Egy félfedeles, 11óra való hintót
Egy bricskat és egy szecska vágót.
Merkur szállítási iroda 392

Fényképészeti

lemezek, filmek, papírok és vegyszerek különféle gyártmányokban nagy választékban kaphatók

FERENCZI B.

könyv-, zenemű-, papir- és fényképészeti szak- üzletében

MISKOLCZ, Széchenyi- u. 13. Pannónia mellett.

FERENCZI B.

könyvkereskedése.

egyes könyveket és teljes könyvtárakat legjobb ára- ron vásárol.

A szerkesztésért felelős:

Hoványi Kornél.

Antinicotin

szivarka-

hüvelyek



Egyedárusító he- lye vizsontelaru- sítókna is

iff. **Grünfeld**

Samu Miskolcz

Fő-utca 73. sz. Telefon: 444.